

## 保險系外卡—課堂理論打底子 業界師資打造就業力

專題報導

財政部長 李述德

當時有保險系的學校很少，淡江獨具慧眼，很早就開始培養保險人才，所以無論是銀行或金管界的老闆都可見淡江畢業校友；民國63年，保險系還是「銀行保險系」，課程教授無論是金融市場學、保險學或法規都跟我現任職的財政息息相關，在學期間奠定良好的基礎，且當時聘請的老師幾乎都是金融界知名的重要人士與學者，如當年在財政領域相當知名的張則堯老師，結合理論跟實務的應用，提升學以致用的成效；後來我回到淡江兼課，發現無論是硬體設備的更新與建立，或軟體規劃的調整，與校際間的合作或校友會的成立等，都持續不停地進步及成長，一直給予學生最良好的學習環境。我建議學生，到職場上除了將課堂所學的學識加以靈活運用外，更要時時警惕自己更新資訊、擴充常識，更要瞭解時代趨勢，知識充足就會長見識，見識夠了做事就會有膽識，具有良好的應變能力跟實力的人才不會被社會淘汰。

現代保險健康理財雜誌社創辦人 黃秀玲

我不僅是讀了四年的保險系學生，也在淡江當了27年的教師，創辦雜誌也是受教職的啟發，大眾對保險教育的瞭解普遍不深，甚至有偏差的觀念，有些人認為走保險的人不需要進修學業、知識，所以我選擇用媒體推廣給民眾，而非僅是學生族群，這是辦雜誌的使命感。保險應具備裡應外合的教育訓練跟職場上的磨練，當時系上的老師大多是業界人士，都有很強的實務能力，所以我們就學期間便累積高視野並較深入地了解市場，提高了競爭力，這就是最大的優勢；課程安排方面，系上有很多專精的分類課程，兼顧到不同層面的學習跟領域。保險這個領域絕對不能死讀書，但是校內課程的基本功也要認真學習，除此之外，建議學弟妹也要擴大生活圈，保險業注重人與人之間的溝通跟相處，無論是內外勤都很注重團隊合作，鮮少單打獨鬥，將經營客戶、同事的關係當作一個學問，相信在未来大家都能大放異彩。

行政院金管會保險局組長 鄭燦堂

「保險」是相當活用的學問，當時在校所學為職場打下堅固的底子，讓我在工作上的應用更加靈活，保險業的視野在投入職場後仍須不斷地鍛鍊跟進修，理論是不夠用的，保險注重人與人的溝通，除了專業學科的學習，語言工具不可或缺，英文能力必定要加強；在學時保險系剛成立不久，老師幾乎是從業界直接聘請的專業人士，當時就

有財政部保險科長來上國際保險課程，潛移默化地將理論應用跟實務經驗作融合，深深地影響了我在就業後的學習模式，這也是持續精進技能的最大原因。學弟妹應該更珍惜現在豐富的教師資源，加強保險的專業技能；印象中最深刻的是當時的讀書學風非常嚴謹，系上的學生都非常用功，以會計學科為例，有成績未達全班三分之二就要重修的規定，回想起來也是砥礪自己的好方法。